

县区新闻

■“保卫‘郑州蓝’ 我们在行动”系列报道(二)

多措并举治扬尘 部门联动保蓝天 荥阳广武镇:污染防治全面攻坚



带水作业防扬尘

荥阳市大气污染防治工作开展以来,为切实使该项工作落到实处、见到实效,广武镇党委、政府高度重视,立即召开全镇大气污染防治工作动员会,结合广武实际,制定了《广武镇大气污染防治工作方案》,明确了工作内容、责任目标等,建立了工作台账,适时督促该项工作的开展。多措并举,多管齐下,使广武镇大气污染防治工作取得了阶段性成效。

郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 张建 樊涛
余莹 文/图

荥阳:治污不力坚决问责

本报讯 行政机关工作人员不履行或不正确履行大气污染防治工作职责的,将受到责任追究。近日,荥阳出台《荥阳市大气污染防治工作责任追究办法(暂行)》,纪检监察、组织人事和检察等部门根据各自分工,对大气污染防治不力的单位和个人坚决问责。

办法规定,荥阳市政府组织人员不定期对该市采石场、建筑工地、露天烧烤场所等行业进行督查,针对发现的问题,第一次责令限期整改,逾期未按要求整改到位的,约谈责任单位党政主要负责人及分包领导;经约谈、公开曝光和通报批评后仍未按要求限期整改到位的,对责任单位党政主要负责人及分包领导予以停职、免职或责令辞职。

据悉,荥阳市每周对各乡镇、街道大气污染防治工作开展情况进行考核,在周考核排名中倒数第一的,在该市通报批评;连续两次排名倒数第一的,正职降为副职,专职分管大气污染防治工作的分管副职就地免职;连续三次排名倒数第一的,党政主要负责人就地免职。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

管城回族区污染防治总动员

本报讯 近日,记者从管城回族区委办公室获悉,为进一步促进大气污染防治工作任务、措施、责任落实到位,管城回族区全员上阵,拼尽全力,采取各种有效措施,坚决打赢大气污染防治攻坚战,为人民群众创造健康的生活环境。

管城回族区各县处级领导干部和局委负责人不折不扣地落实分包乡镇、办的工作要求,切实担负起工作职责;区大气污染防治领导小组进一步完善工作机制,建立“日碰头、周例会”制度,及时发现并解决工作中出现的问题。

管城区委、区政府每月组织1次全区督查督导,分包各乡镇办、管委会的副县级以上领导每周至少组织1次督查督导;各乡镇办、管委会在做好日常巡查的基础上,每周不少于3次督查督导。同时,区专项督查组、各业务部门加大力度开展督查督导,确保大气污染防治工作真抓实干见成效。对于工作成效好的单位给予奖励,问题突出、整改不力的单位,坚决予以重罚。

郑州晚报记者 冉红政 通讯员 康昊增

强化领导,传导压力 多措并举,综合施策

4月份以来,广武镇始终把大气污染防治工作当成中心任务去谋划,定期召开汇报会、督导会,传达上级会议精神和要求,对大气污染防治工作进行再安排再部署。党政领导带队下沉一线,到重点路段、施工场所、易发生污染行为的企业公开执法,现场督导,截至7月30日,7家在建工地和31家企业全部签订承诺书。同时,将整治任务全部纳入网格,要求全镇二、三级网格长联合各村两委负责各辖区的大气污染防治工作,建立工作台账,定人、定岗、定责、定时,建立督导考核机制,确保各项目

标和措施落到实处。

作为新市镇,广武镇拆迁任务重,建筑工地多,为做好扬尘综合整治,全镇多措并举、多管齐下,强化源头治理。对拆迁现场坚持湿法作业,洒水防尘。建筑工地要有书面承诺,各在建工地严格按照扬尘污染综合整治“6个100%”的标准进一步整改;细化每项整改标准,自查整改与量化考核相结合,每周一次考核,每月一次排名,对每月排名末位的施工单位及管理单位处以10万元罚款,连续两个月排名末位的处以2倍即20万元罚款,在荥阳市排名末

位的处以5倍即50万元处罚;对现场管理差、扬尘治理措施落实严重不到位的建设、施工单位,结合荥阳市建筑工地扬尘污染综合整治考核办法进行行政处罚外,永久性取消其今后在广武镇项目的招投标资格。截至目前,广武镇在建工地投入资金约200万元,铺设施工道路12万平方米,清运垃圾3万吨,撒播草籽15万平方米,防尘网覆盖10万平方米,施工围挡4.2公里,建筑堆料覆盖1.5万平方米,配套车辆冲洗设备8套,有效地遏制了建筑工地扬尘污染给群众带来的危害。

部门联动,务求实效 强化监督,力保长效

各部门加强协调配合,按照职责分工,制定措施,强化落实。结合国家卫生镇复验,开展镇区和镇村接合部的环境卫生综合整治,累计投入资金150万元,组织保洁员和村民5000余人次,铲车、汽车等350台次,清理垃圾积存点80余处,清运、覆盖垃圾约5000立方米。又投资100余万元,新购挤压式垃圾清运车2辆,做到镇域内垃圾日产日清。对沿黄快速路、荥广路、广古路、桃贾路等平交路口进行

水泥硬化,截至目前,已硬化平交路口96条6975米、31630平方米。加强建材行业治理,对排查出的环保不达标的21家免烧砖厂、5家楼板厂、9家搅拌站下发整改通知,并对其断电停产、整顿。

大气污染防治是一项长期的艰巨任务,镇社管办协调二、三级网格长坚持每日常态化巡查,对各责任单位问题整改、措施落实、整治效果进行督查,每周发布通报,对大气污染防治工作进行

跟踪问效、考核督办,对工作不力、玩忽职守者给予责任人相应的处罚。广武镇建立政府、企业、群众广泛参与的互动长效机制,形成全镇共同参与、齐抓共管的大环保责任体系,对所有纳入治理台账的单位,逐一整改,逐项销号,以硬的作风完成硬的任务,誓守蓝天战雾霾,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

目前,全镇每天有600余人奋战在大气污染防治一线。

丈夫去世 老人瘫痪 儿子又患上白血病 任玉红:砸锅卖铁也要救孩子



病床上的张帅

昨日,在郑州大学第一附属医院血液科的病房中,记者见到了被隔离在塑料帘中的白血病患者张帅。

“如果病好了,还想去上学,好好孝顺妈妈。希望好心人能帮我……”家住驻马店汝南县和孝镇吕屯村的16岁少年张帅双眼泛红。如今,张帅已成功找到了骨髓配型,却无钱手术。家中已倾其所有,又欠下十几万的债款。花季少年每天和病魔作斗争,张帅的母亲任玉红希望好心人能伸出援手。

不幸罹患白血病 16岁男孩渴望上学

2014年8月张帅的父亲去世,仅剩任玉红一人撑起这个家,除了照顾张帅外,还有一位瘫痪在床的婆婆需要照顾。生活的重担无情地压在任玉红肩上。

2014年11月,张帅在学校上课跑步时,觉得头晕、气喘得厉害,跑步结束后就开始高烧不止。任玉红带他到县医院做检查,检查结果显示白细胞过高,情况不好。

不放心的任玉红一下子慌了,赶紧带儿子到郑州大学第一附属医院再做检查,抽血、化验,一项项的检查后,最终被确诊为:淋巴白血病。医生告诉她,先稳定病情,下一步找到合适的骨髓后,再做骨髓移植手术。从2014年11月至今,将近一年的时间内,张帅的病情就已复发2次,已接受6次腰穿,8次化疗,8次骨穿。

祸不单行,家庭连遭重击。任玉红说:“孩子还这么小,不能不救啊,就算砸锅卖铁

也要救!”

巨额治疗费 压垮了这个家

天文数字的治疗费也许成为压垮这个家的最后一根稻草。采访中,任玉红拿出了费用清单,住院17天就已花费10万多元的治疗费,每天最少要支出3000-4000元,如果要进行骨髓移植手术,还需要大约60万元的手术费用。近一年的治疗时间,这个本已残破的家就花费了30多万元。

除了张帅父亲在世时积累的十几万元存款,其余的十几万元除了向亲朋好友借外,张帅所在汝南县职业教育中心学校也组织全校师生募得善款10000元,村里的街坊邻居也自发地捐了7000-8000元。任玉红说:“我专门用一个本记下每一笔捐款、借款,不能忘了好心人!”读者朋友,如果您能帮助任玉红,请与任玉红联系,电话:13603490277。

郑州晚报见习记者 宋文雅 文/图